
(F9, ti 28 jan)

Xi uppräknelig ⇒
∞⋃
i=1

Xi uppräknelig

Följd: Q är uppräknelig.

Additionsprincipen: Om A,B ändliga, disjunkta (dvs A∩B = ∅) gäller

|A ∪B| = |A|+ |B|

Allmännare: |A1 ∪ · · · ∪ An| = |A1|+ · · ·+ |An| om Ai ∩ Aj = ∅ d̊a i 6= j

Allmän postfacksprincip:

Om n > q1 + q2 + . . . qm och n saker fördelas p̊a m l̊ador inneh̊aller n̊agon l̊ada,
i, minst qi + 1 saker.

(Speciellt om n > mr, minst r + 1 st i n̊agon l̊ada.)

Produktmängden X × Y = {(x, y) | x ∈ X, y ∈ Y }

Sats: Om S ⊆ X × Y, X, Y ändliga,

|S| = ∑
x∈X rx(S) =

∑
y∈Y cy(S)

|X × Y | = |X||Y | multiplikationsprincipen

med radsumman rx(S) = |{y ∈ Y | (x, y) ∈ S}| och kolumnsumman cy(S) =
|{x ∈ X | (x, y) ∈ S}|

Om X, Y är ändliga mängder, |X| = m, |Y | = n:

Sats: Antalet funktioner f : X → Y

= antalet element i Y m = Y × Y × · · · × Y (m st)

= antalet ord av längd m i Y

= antalet ordnade val med upprepning av m st ur Y

= nm = |Y ||X|

Sats: Antalet injektioner f : X → Y

= antalet ord av längd m i Y utan upprepning

= antalet ordnade val utan upprepning av m st ur Y

= n(n− 1) . . . (n−m + 1) = (n)m


